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Knjiga, ki predstavlja tržaško pokrajino in življenje slovenske skupnosti v Italiji, je bogato opremljena s 
fotografijami (tudi starimi) in razgibanimi ilustracijami ter tremi skiciranimi zemljevidi. Na koncu so 
tudi predstavitve vseh treh ustvarjalcev: Eveline Umek, Štefana Turka in Danila Pahorja. 
 
Knjiga je namenjena bralcem v 3., tudi že v 2. triletju OŠ, obenem pa je lahko čudovit vodnik za 
družine z mlajšimi otroki!  
Gre za druščinsko potepinsko zgodbo, prepleteno z mnogimi informacijami z različnih področij, 
literarnimi besedili idr.; dobrodošlo pri različnih predmetih, za medpredmetno povezavo, tudi za 
branje za bralno značko in medgeneracijsko branje! 
 
Zgodba torej pripoveduje o potepanju mladih prijateljev po tržaški pokrajini, ki njene naravne in 

kulturnih znamenitosti odkrivajo s čolnom, kolesom, tramvajem in avtom ter občasno s svojimi 

(starimi) starši. Sestavljajo jo tri večja poglavja: od Barkovelj do Štivana; od Nabrežine do Bazovice; od 

Repna do Brega. Spoznavamo zgodovinske, kulturne in naravne znamenitosti krajev. Na kratko so 

predstavljeni tudi pisatelji in pesniki posameznih krajev, objavljeni so krajši odlomki iz njihovih 

literarnih del. Na koncu so predstavitve vseh treh ustvarjalcev in seznam virov. Knjiga nas tako 

spodbuja v nadaljnje branje, predvsem pa v izletnikovanje in raziskovanje krajev v živo.       

 

Spodbude za branje: 

Katerikoli del knjige prebiramo in se pogovarjamo. Gradivo si lahko razdelimo vnaprej in organiziramo 

poročanje na okrogli mizi.      

V zgodbi nastopajo: Jakob, Andrej, Jan, Lara, nona, nono, mama, oče … še kdo?  

In ti raziskujejo, vir: https://www.primus.si/po-vodi-po-suhem-in-pocez  

V prvem poglavju – od Barkovelj do Štivana – je govor o tržaški obali in odnosu Slovencev do morja, o 

aleksandrinkah, o vasi Barkovlje in šavornantih, o Miramarskem gradu, o ribiškem muzeju v Križu, o  

 

https://www.primus.si/po-vodi-po-suhem-in-pocez


lovu na tune in čupah, o Devinu, Beli dami in slovarju Alasie da Sommaripa, o paleontološkem najdišču 

in dinozavru Antoniu, o Štivanu in Argonavtih. 

V drugem poglavju – od Nabrežine do Bazovice – spoznamo tržaško železniško postajo in cesarja Franca 

Jožefa, avstro-ogrsko pokopališče v Nabrežini, pesnika Iga Grudna, progo Južne železnice, openski 

tramvaj in Obelisk na Opčinah, opensko strelišče, kjer so leta 1941 usmrtili štiri protifašiste, obsojene na 

drugem tržaškem procesu, spomenik bazoviškim junakom, kraške kale, jamo velikanko pri Briščikih, 

kraške jame, značilnosti kraškega teritorija in burje, spoznamo osmice (kraške vinotoče), vinogradništvo 

in sirarstvo na kraškem območju med Slovenci v Italiji. 

V tretjem delu – od Repna do Brega – najprej obiščemo znamenito romarsko cerkev na Repentabru, 

kamor so se nekoč domačini zatekali pred Turki, izvemo o turških vpadih in janičarjih, spoznamo kraško 

hišo, romarsko cerkev v Ricmanjah in verski spor z začetka 19. stoletja, tamkajšnji etnografski muzej, 

vasi Boljunec (kjer poteka običaj lučenja) in Dolina (kjer vsako leto oživijo praznik pomladi majenco), 

spoznamo tudi oljkarstvo v tržaškem Bregu, škedenjske krušarce ter naravne lepote doline Glinščice. 

 

Nadaljnje spodbude: 

Izberemo nekatere dele knjige in raziskujemo še naprej.  

Gremo tudi mi na izlet-e!  

 

mag. Tilka Jamnik 

   


